

## 密西根中文學校第46屆春節聯歡會 300人熱鬧迎龍年

#春節聯歡 #密西根中文學校

密西根中文學校

活動時間：2024-02-03

密西根中文學校第46屆農曆春節聯歡會在Northville Ward Church盛大舉行，由代理校長鄭偉明率領Pre-K (學前班)到高年級班學生，費心籌劃精彩的表演向家長及來賓賀歲。

節目首先由成員多為密西根中文學校學生的舞獅隊開場，今年是龍年，祥獅在龍年獻瑞是雙喜，歡鑼喜鼓地揭開序幕，並在傳統舞獅加入K-Pop的流行舞曲，並放下「新春如意、大吉大利」的春聯拜年，全場觀眾拍手叫好。

鄭偉明是馬來西亞華僑，夫人蔡麗冰也在學校擔任財務幹部及老師，賢伉儷熱心學校公益，在教學、校務、募款擔負重任。鄭偉明特別感謝全體師生、幹部群策群力籌辦聯歡會，帶來精彩的師生學習成果展，並感謝各方貴賓的贊助及支持，讓密西根中文學校有成長進步的空間，最後他以華語、馬來語、粵語、客家話向大家祝賀新年快樂。

芝加哥文教中心主任蔡季穎特別遠道出席，密西根中文學校於1978年創校，是密西根州內辦校歷史最悠久的；他參觀學習的環境及教室，並表示看到這麼多第二代學生用中文說相聲、表演彩帶舞等文化才藝，深感海外辦學不容易，鼓勵校長、校董繼續努力深耕，僑委會非常樂意提供師資培訓及各式教材的協助。

長年贊助中文學校演講比賽獎盃的僑務委員盧曼菁也慷慨捐款支持籌辦校務，她表示自己的三位小孩都是在中文學校完成完整教育，深知父母的苦心及教育從小紮根的重要性，因此只要是和中文教育相關的工作，她都會全力贊助和支持。全美中文學校聯合會總會長林志嘉也帶來好消息，今年全美中文學校聯合會年會將在密西根舉辦，全美50州的代表都會到此參訪，相信能促進美國各地華語教學的交流。

密西根中文學校的前身是偉恩郡中文學校，至今已有46年的歷史，出了許多知名的校友，其中包括密西根州臺裔參議員張理(Stephanie Chang)；當天她帶著夫婿及兩位女兒參加學前班彩帶舞「新年平安」的表演，並和老師秦淑芬一起在前方示範帶動唱，與多對身著大紅衣裳的母女們一起舞動。

各年級老師也使出渾身解數，編排各種創新的節目，讓人耳目一新。高年級班導陳翎玥每年都精心準備猜謎和繞口令，並由密西根州亞太裔委員蔣序龍提供紅包，鼓勵學生寓教於樂及嘉獎辛苦的老師，並指導高年級學生擔任晚會節目司儀，讓他們能活用多年學習的中文。

七年級班老師游文月極具創意地把日本童話「桃太郎」，改編成臺灣背景的「西瓜籽傳奇」，將日本桃子換成臺灣西瓜、一起去打鬼的朋友，也換成變成臺灣黑熊、臺灣帝雉和臺灣獼猴等珍稀獨特動物，而最後打敗惡鬼所救回來的食物，也變成滷肉飯、大腸包小腸、小籠包等臺灣傳統美食，成功藉由話劇演出學習到臺灣的特有文化。五年級則在老師沈玲裳的指導下，演出話劇「上網課的第一天」，描述新世代孩子疫情期間，只能透過電腦螢幕與老師和同學們相處，除了要忍受網路訊號的不穩定、家裡小狗小貓的干擾，還有電動的誘惑，把網路上課的趣事以戲謔的方式表達出來。

低年級的學生們以具新年象徵的唱遊演出，家長們幫小朋友們穿上紅棉襖、紅洋裝，喜氣洋洋，充滿年節的氣氛。幼稚園班老師蔡麗冰也準備「龍龍新年」節目，讓孩子抱著紅紅的大燈籠，象徵福氣的元宵；一年級班的老師邱群惠也帶小朋友展示「新·年·快·樂」的春聯；二年級班老師陳怡君則讓同學們在胸前掛上年獸面具，大跳妖怪舞；三年級班老師尹昌舜帶領學生在舞臺上精神抖擻地揮舞扇子，向觀眾道「過年好」；四年級班老師彭鈺軒則帶來一對精美的紅龍，和「招財進寶」的春聯，在同學們活潑的舞步下，祝福觀眾們有一個富裕幸福的龍年。

密西根中文學校有來自各國崇尚臺灣華語文教學的自由學習風氣而來的學生與家長，其中包括日本裔、印度裔、馬來西亞裔、香港裔及美國本地，大家相處融洽，一起分工籌備此次的新年聯歡會，感謝志工家長們的熱心付出，讓共同齊聚慶祝農曆新年，也讓學生展現學習中文的成果。

當日出席嘉賓亦包括僑務諮詢委員李維灝、僑務促進委員張虹、全美中文學校聯合會總會長林志嘉、密西根中文學校聯合會會長李君豪、密西根中文學校聯合會前會長暨前校長馬文豪、密西根州亞太裔委員(MAPAC)蔣序龍、亞太裔美國人公共事務協會-APAPA暨密西根舞獅隊團長賀婉青、密西根中文學校董事會會長暨前校長陳彥良、密西根中文學校前董事會會長暨前校長陳臻、密西根中文學校前校長陳延光和方聖

2026/2/2 下午 08:14:43

## 密西根中文學校第46屆春節聯歡會 300人熱鬧迎龍年

#春節聯歡 #密西根中文學校

密西根中文學校

活動時間：2024-02-03

風，以及密西根中文學校前家長會長陸綺慧。



感謝老師、家長和幹部的熱心付出，成功舉辦密西根中文學校春節聯歡晚會

2026/2/2 下午 08:14:43

## 密西根中文學校第46屆春節聯歡會 300人熱鬧迎龍年

#春節聯歡 #密西根中文學校

密西根中文學校

活動時間：2024-02-03



密西根舞獅隊多為密西根中文學校學生，和歷任校長陳臻（第二排左1）、方聖風（第二排左至右）、陳彥良、鄭偉明、馬文豪合影

2026/2/2 下午 08:14:43

## 密西根中文學校第46屆春節聯歡會 300人熱鬧迎龍年

#春節聯歡 #密西根中文學校

密西根中文學校

活動時間：2024-02-03



全美中文學校聯合會總會長林志嘉和身邊舞動彩帶的小朋友們，連結出語言和文化傳承的重責大任

2026/2/2 下午 08:14:43

## 密西根中文學校第46屆春節聯歡會 300人熱鬧迎龍年

#春節聯歡 #密西根中文學校

密西根中文學校

活動時間：2024-02-03



密西根州參議員張理(Stephanie Chang)，帶女兒參加彩帶舞表演，並在前方帶動示範

2026/2/2 下午 08:14:43

## 密西根中文學校第46屆春節聯歡會 300人熱鬧迎龍年

#春節聯歡 #密西根中文學校

密西根中文學校

活動時間：2024-02-03



與會嘉賓恭賀大家新年快樂（由左至右為賀婉青、蔣立閎、李威儒、鄭偉明、蔣序龍、李維灝、蔡季穎、盧曼菁、張虹、林志嘉、李君豪、陳彥良、陳長文）



二年級班裝扮成可愛的年獸